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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos quatro dias do mês de Fevereiro do ano Dois Mil e Dezenove, às 
dezenove horas e trinta e seis minutos, teve início a Quarta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, 
CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, GILDO 
BARROS, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o 
BAMBAM. Não compareceu e justificou sua ausência a vereadora SOCORRO 
ARAÚJO. Havendo número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, feita pela vereadora IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Liduino Cardoso fazer a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada com um adendo da Presidente 
SIMONY FEITOSA, que explicou que sobre a criação de cargos criados em comissão, 
os mesmos foram criados para dar suporte ao legislativo e dar continuidade aos 
trabalhos em diversas atividades específicas e gerenciais e que em relação aos 
cargos já existentes na Câmara Municipal que vinham sendo nomeados obedecendo 
uma Lei de contratação temporária sem processo seletivo, mas foi orientada pela 
assessoria da Câmara que em caso do preenchimento desses cargos do quadro 
existente que não seja através de processos seletivo e sim através de concurso 
público. Foram feitas a seguir, pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, 
as leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Expediente do ex-presidente RENALDO 
BRAGA enviando a sua prestação de contas em dois tomos do mês de dezembro/18 
desta Casa e um CD com a digitalização da referida prestação. Nota de 
Agradecimento da Direção da Escola Municipal Domingos Sávio pela Moção de 
Congratulação da Vereadora CLARISSA CALADO. 
Ofício 16/2019/3ªPROMBTÉ/MPCE da Dra. Alessandra Gomes Loreto solicitando 
cópias da Lei que criou cargos comissionados desta Casa para instruir procedimento a 
cargo daquele órgão ministerial. Ofício 16/2019 do Dr. Assis Arruda – Prefeito 
enviando a esta Casa dois tomos alusivo a prestação de contas de governo - balanço 
geral de 2018 do Poder Executivo Municipal. Ofício 17/2018 da Sra. Fabiola Victor – 
Diretora Presidente do IPM enviando a esta Casa a prestação de contas do mês de 
dezembro/2018 do Instituto pautado. Ofício 20/2019/PMB/GAB do Dr. Lélio Júnior – 
Chefe de Gabinete enviando a esta Casa a Lei Municipal 1.828/2018 devidamente 
sancionada pelo Dr. Assis Arruda – Prefeito Municipal. Ofício 21/2019 da Sra. Socorro 
César – Secretária de Finanças enviando a esta Casa a prestação de contas do mês 
de dezembro/2018 do Poder Executivo Municipal. Ofício 26/2019 do Sr. Arimatéia 
Pires – Coordenador Geral do Sinsemb confirmando a presença da Profª Aurilene e o 
Dr. Eimar Júnior para utilizar a tribuna livre na Sessão do dia 04 deste mês. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: ORDEM DO DIA: Foram apresentados e 
aprovados por todos os seguintes Requerimentos e Moções: MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO de autoria da Edil CLARISSA CALADO, à Sra. Vilma Freire pela 
nomeação da mesma para dirigir a Presidência da ADAGRI, numa demonstração ao 
reconhecimento de sua competência, pois a Vilma Freire foi a primeira mulher a 
comandar a ADAGRI. MOÇÃO DE AGRADECIMENTO da Edil CLARISSA CALADO, 
ao Governador Camilo Santana pela justa e merecida nomeação da Baturiteense 
Vilma Freire para a Presidência da ADAGRI. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO da 



vereadora ROSIANE CARDOSO e com o apoio de todos os vereadores aos policiais 
militares que no dia 26 de Janeiro/19 às 3:00 da manhã foram acionados e num ato de 
bravura debelaram um incêndio criminoso cometido por meliantes na creche escola 
Maria Leidiane, no Bairro Manga. O incêndio criminoso foi bravamente combatido e 
vencido pelos seguintes policiais militares: Tenente Cardoso, Sargento Queiroz, 
Sargento Artur Lemos, Cabo R. Costa, Cabo João Batista e soldado Charle. A ação 
dos policiais evitou a completa destruição da Creche Maria Leidiane e até de casas 
próximas. A atitude dos militares teve o apoio de moradores. Quando os bombeiros 
chegaram o fogo já tinha sido debelado e os bombeiros parabenizaram os policiais 
pela bravura. REQUERIMENTO Nº012/2019, da vereadora ROSIANE CARDOSO, 
requerendo ao Sr. Valber Ferreira da Conceição, o Major Valber, comandante da 2ª 
CIA do 4º BPM que viabilize uma escolta policial para acompanhar o retorno do 
município de Fortaleza dos ônibus universitários de Baturité, por volta das 23h:30 min, 
de segunda a sexta feira, da localidade de Itacima até Baturité. REQUERIMENTO 
Nº013/19, do vereador BAMBAM, pedindo ao Dr. Ademir Monteiro, Gerente do DER, 
que coloque com urgência um redutor de velocidade na CE 356, em frente ao 
Conjunto Maria José Viana, em frente ao posto do DETRAN e em frente ao Conjunto 
Alto Alegre. Bambam falou que após a retirada das lombadas, já aconteceram três 
acidentes, sendo o último fatal. REQUERIMENTO Nº 014/19, da vereadora CLARISSA 
CALADO, convidando a Sra. Onélia Santana, Primeira Dama do Estado, esposa do 
Governador do Estado do Ceará, para vir participar do movimento legislativo de 
instalação da Câmara Mirim, a ser realizada em sessão solene no dia 04 de março. 
REQUERIMENTO Nº015/19, do vereador VAGNÉ NOGUEIRA, pedindo ao Prefeito 
ASSIS ARRUDA que faça a imediata recuperação das estradas vicinais que dão 
acesso às comunidades São Bento e Veneza, pois as mesmas estão péssimas. 
REQUERIMENTO Nº016/19, de autoria do vereador VAGNÉ NOGUEIRA, 
reivindicando ao Dr. Ademir Monteiro, Gerente do DER, que direcione um Engenheiro 
para averiguar com urgência a situação da ponte que liga a rua Major Pedro Castelo 
com a rua Major Pedro Catão, no Mondego, tendo em vista que há anos a ponte do 
Mondego se encontra deteriorada. A Presidente SIMONY FEITOSA registrou a 
presença na casa do Dr. Lélio Júnior, Chefe de Gabinete da Prefeitura, Dr. Fernando 
Goiana, assessor jurídico da prefeitura, Sra. Aurilene Semião e Dr. Eimar, do 
SINSEMB, Guerin Braga da arrecadação da Prefeitura e Dr. Ítalo Holanda, professor. 
Projeto de Lei 003/2019 de autoria do vereador RENALDO BRAGA, que outorga o 
título de cidadão Baturiteense ao Sr. Marcos Vinícius Barbosa Germano, ministro da 
eucaristia da Paróquia N. S. da Palma e funcionário Municipal no cargo de motorista. 
Matéria enviada a CJR para seu parecer quando o vereador BAMBAM pediu dispensa, 
sendo aprovado por todos. O projeto de lei foi em seguida colocado em votação e 
aprovado por todos. Projeto de lei 004/19 de autoria do vereador LUCIANO 
FURTADO, que outorga o título de cidadão Baturiteense ao Dr. José Sarto Nogueira 
Moreira, médico e deputado estadual. Matéria enviada a CJR para seu parecer 
quando o vereador MARCELO CARDOSO pediu dispenda, sendo aprovado por todos. 
Em seguida a Presidente SIMONY FEITOSA colocou em votação o referido projeto de 
lei, sendo aprovado por unanimidade. O vereador NELSON ARRUDA apresentou um 
Requerimento Verbal, que foi aprovado por todos, pedindo ao Prefeito ASSIS 
ARRUDA que faça a recuperação da ponte do Pompeu, pois a mesma está 
deteriorada e precisando de reforma. NELSON ARRUDA convidou os colegas para a 
posse do deputado Zezinho Albuquerque como Secretário da Cidades. NELSON 
ARRUDA falou que esteve na inauguração do PSF da Manga e o novo Posto ficou 
excelente. MARCEO CARDOSO falou da necessidade de reforma urgente na ponte do 
Mondego. NELSON ARRUDA e SIMONY lembraram que o Olinto e a Silvana fizeram 
melhorias na ponte do Pompeu. As vereadoras CLARISSA CALADO e IRMÃ 
EDILEUZA foram eleitas como titular e suplente para acompanhar o legislativo mirim. 
O vereador RENALDO BRAGA apresentou dois Requerimentos Verbais que foram 
aprovados por todos: REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA, 



pedindo ao Dr. Joel Morais, Delegado Regional de polícia Civil que veja a 
possibilidade de liberar a venda de combustível em galões para nossos agricultores, 
mesmo que seja através de cadastro. RENALDO BRAGA falou que vai apresentar um 
projeto de indicação pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que implante em Baturité 
um ônibus social para conduzir de forma gratuita os nossos trabalhadores, do Alto 
Alegre ao Mondego. A palavra foi dada ao Sr. Guerim Braga, chefe de arrecadação da 
Prefeitura, que explicou que a Lei do código tributário é de 2005 e é nessa lei que os 
decretos são editados e o Herberlh foi o último prefeito a editar o decreto. Como 
servidor público assumiu a responsabilidade com o cuidado de fazer o que a lei 
determina. O Prefeito ASSIS ARRUDA apenas atualizou a UFIR. A cobrança feita é 
justa, legal e dentro da lei. Os Prefeitos Bosco, Herberlh e Assis Arruda atualizaram os 
valores respectivamente em 15% em 2015, 2016 e 3,6% em 2018, não havendo 
aumento elevado. O valor foi baseado no INPC. Os imóveis do mercado pertencem ao 
município e a cobrança é feita pelo metro quadrado. GILDO disse que o erro da 
Gestão foi não ter feito uma reunião para comunicar os comerciantes do mercado. O 
vereador MARCELO CARDOSO disse que já tá passando da hora da Prefeitura 
vender legalmente os pontos da parte externa do mercado para os comerciantes, a 
longo prazo. Guerim Braga falou que em alguns pontos houve redução no valor e 
apenas quatro pessoas reclamaram do valor cobrado. A vereadora IRMÃ EDILEUZA 
PAIVA parabenizou ao Sr. Guerim pela vinda a esta Casa e pelas explicações. É 
preciso corrigir o valor da parte superior do prédio. Guerim explicou que o prédio tem 
duas áreas independentes, por isso são cobrados dois aluguéis. IRMÃ EDILEUZA 
falou que este tipo de cobrança tá errada. A vereadora CLARISSA CALADO disse que 
é muito sério o poder de se vender o ponto que é da Prefeitura, com valores de até 70 
mil reais. Tem que ser criada uma lei para cobrança do valor venal. Sugere uma 
audiência pública para se debater o tema. O vereador MARCOS REIS falou que é 
obrigação do município a planta genérica. Quer saber sobre as cobranças judiciais. O 
vereador BAMBAM falou que o Prefeito ASSIS ARRUDA autorizou um desconto de 
10% nos valores e os comerciantes ficaram contentes. Tudo terá que ficar definido no 
futuro código tributário. Parabeniza o Guerim pela competência e respeito com esta 
Casa. A presidente SIMONY falou que o projeto de lei do código tributário não está na 
Casa e assim que o Prefeito enviar será debatido. O Senhor Marcelo Cassiano fez 
críticas pontuais sobre o trânsito de Baturité e soube pelo Senhor Guerim que a área 
do trânsito é de outra secretaria. A Presidente SIMONY comunicou que a prestação de 
contas do mês de Dezembro/2018 já está a disposição de todos. A palavra foi passada 
para o pessoal do SINSEMB, iniciando pelo Dr. Eimar, Advogado, que falou que o 
SINSEMB vem ajustando o PCCR dos servidores de Baturité, e a meta é que não 
aconteça um embate com a Gestão, mas sim um acordo, dentro de uma razoabilidade, 
o que será bom para todos. É preciso uma construção conjunta para a aprovação 
rápida. Sabe que a tarefa é grande, mas a aprovação do PCCR já era pra ter 
acontecido. Na próxima semana vai enviar o projeto para esta Casa. A professora 
Aurilene, do SINSEMB explicou que já vem conversando com a Gestão desde que 
assumiu no SINSEMB e espera uma parceria com a Prefeitura. O SINSEMB já fez seu 
estudo do PCCR e vai passar para os funcionários. Disse que o PCCR é bom para 
todos. Espera que até o mês de maio o PCCR seja implantado. Destacou a parceria 
do vereador MARCELO CARDOSO, que sempre esteve ao lado dos servidores. 
Agradece a todos os demais vereadores pelo apoio. Disse que o SINSEMB esteve na 
casa do Prefeito para tratar de assuntos dos servidores. O SINSEMB sofreu várias 
pressões da Gestão atual e lutou na justiça. Elogia o posicionamento da vereadora 
CLARISSA favorável aos funcionários. A Presidente SIMOMY explicou que sempre 
lutou muito pelos funcionários. A palavra foi dada ao Dr. Fernando Goiana, Advogado 
da Prefeitura, que falou que a prefeitura hoje tem uma organização financeira bem 
melhor, mas as dificuldades ainda são muitas e hoje a folha está com 53,78%, no 
limite da Lei de responsabilidade fiscal. O prefeito Assis Arruda comunga com a ideia 
que o servidor valorizado produz melhor para o município. Respeita todas as 



entidades sindicais e vai participar da comissão conjunta para fazer um PCCR que 
seja bom para todos e que possa ser executado hoje e no futuro. O PCCR tem que ser 
feito dentro da realidade, respeitando a LRF. Assim que o PCCR estiver pronto será 
enviado para esta Casa. Ficou decidido pela Presidente SIMONY, pelo SINSEMB e 
pelo Advogado Fernando Goiana que as partes se reunirão na terça feira, dia 12, Aqui 
mesmo na Câmara no período da tarde para diálogos sobre o PCCR. O vereador 
MARCELO CARDOSO disse que sempre ficou do lado dos funcionários e sempre 
lutou pelo PCCR. É preciso equilibrar a aprovação do PCCR com a situação financeira 
do município. É preciso que o Prefeito mostre qual a condição de arcar com os valores 
de pagamentos do PCCR e quando esse pagamento poderá ser efetuado. Se coloca à 
disposição para compor a comissão. O vereador MARCOS REIS perguntou ao Dr. 
Eimar se o PCCR vai gerar um custo imediato para a Prefeitura e o mesmo respondeu 
que essa despesa poderá ser implementada quando o PCCR vigorar. MARCOS REIS 
parabenizou o Prefeito ASSIS ARRUDA por ter alcançado o limite de 53,78%, mesmo 
com o servidor municipal sendo apenado. O PCCR já está atrasado e o servidores 
sendo apenados. Dr. Fernando Goiana explicou que a crise financeira atrapalhou os 
municípios mas espera que o novo governo traga um tempo de prosperidade e 
crescimento. A palavra foi passada para o Dr. Ítalo Holanda, que veio falar sobre o 
FUNDEF. Ítalo falou que o tema é delicado. Vê que Baturité tem uma oportunidade 
ímpar de reestruturar toda a educação. Nossa educação é negativa e com índices 
baixos. Os 60 milhões de reais para Baturité é dinheiro demais. A tendência até agora 
é que os professores não tenham direito a essa verba, mas existe a questão política. 
Ítalo Holanda apresentou através de slides a projeção do ensino no Brasil e no Ceará. 
O nosso IDEB de Baturité é muito Baixo e Baturité tem média menor que muitas 
cidades da região, o que é triste e sequer atinge o índice, a média proposta pelo 
Governo Federal. Baturité tem o pior nível educacional do maciço. Ama Baturité, mas 
falta educação formal. Perdemos feio para Sobral. Temos que tomar uma decisão 
político administrativa. Na média, os professores de Baturité são os mais bem pagos 
do maciço, mas vê-se que algo está errado. Propõe um equilíbrio e uma mudança de 
paradigma. Propõe um valor de rateio de 30% para os professores e 50% para a 
Prefeitura. Propõe para o Prefeito construir duas escolar padrão MEC e propõe uma 
cidade administrativa na Escola Domingos Sávio. Propõe um Centro de Formação e 
qualificação para os professores, com foco principal na didática. A professora Luiza 
Geracino falou que nossa realidade é difícil. Ítalo Holanda disse que vai apresentar 
seu projeto para a vereadora CLARISSA CALADO apresentar um projeto de 
indicação. Propõe a criação de um Fundo Municipal de Educação com os outros 20% 
da verba do FUNDEF. Propõe um Fórum municipal para debater a nossa educação. 
As professoras Luiza e Aurilene falaram sobre a importância da palestra do Dr. Ítalo. O 
vereador GILDO falou da ideia de uma audiência com os professores. A Edil 
CLARISSA CALADO parabenizou o Sr. Ítalo pela palestra. Fica clara que nossa 
educação precisa ser qualificada. O vereador MARCELO CARDOSO disse que o Ítalo 
tem objetivos de um sonhador, mas nesse caso o sonho pode se realizar. A 
Presidente SIMONY FEITOSA agradeceu a todos pela presença na Casa e na 
Sessão, que foi proveitosa. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY 
FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e três 
horas e trinta e três minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 
SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 
QUATRO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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